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Accès effectif pour les locataires en cours de bail au DPE
Question écrite n° 8574

Texte de la question

M. Lionel Causse attire l'attention de Mme la ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargée du logement, sur l'absence de droit d'accès effectif, pour les locataires en cours de
bail, au diagnostic de performance énergétique (DPE) de leur logement. En vertu de l'article 3-3 de la loi n° 89-
462 du 6 juillet 1989, le DPE figure parmi les diagnostics techniques devant être annexés au bail lors de sa
conclusion ou de son renouvellement. Toutefois, aucune disposition législative ou réglementaire ne prévoit la
possibilité pour un locataire d'obtenir une copie du DPE en cours d'exécution du bail ou lors d'un bail reconduit
tacitement comme c'est le cas pour les logements sociaux. Dans les faits, de nombreux locataires, notamment
ceux installés depuis plusieurs années, se trouvent dans l'impossibilité de vérifier la performance énergétique de
leur logement, alors même que celle-ci conditionne aujourd'hui certains droits notamment en matière
d'augmentation de loyer, de décence ou d'éligibilité à la rénovation énergétique. Cette situation génère une
asymétrie d'information défavorable au locataire et nuit à l'égalité d'accès à l'information environnementale. Elle
limite également les capacités des locataires à demander des travaux ou à faire valoir leurs droits. Au regard de
ces préoccupations, il lui demande si le Gouvernement envisage une évolution législative ou réglementaire
permettant aux locataires en cours de bail d'obtenir communication du DPE, soit auprès du bailleur, soit via une
plateforme nationale centralisant ces données.

Données clés

Auteur : M. Lionel Causse
Circonscription : Landes (2e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8574
Rubrique : Logement
Ministère interrogé :  Logement 
Ministère attributaire :  Logement 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 15 juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8574
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA719922
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855119
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855119

